

Vesérgazgató:
Barcs Sándor

MTI
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

A munkatársat felelős:
Kenyeres Júlia
A kiadásért felelős
a vesérgazgató

Minden-jog-fenntartásból. Kéziratnak tekintendő. Házilok sorozat.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1951. szeptember 26. 6 óra -- perc

Jelentős eredményt mutat az "Építsük, szépítsük iskoláinkat" mozgalom - Fokozzák munkájukat a szülői munkaközösségek

i vid Sr/Vi/PE Di K 4, 4

A szülői munkaközösségek Győr-Sopron-megyében is erősen felkarolták az "Építsük, szépítsük iskoláinkat" mozgalmat. Munkához láttak a szülők, hogy minél szebbé varázsolják az iskolákat: segítséget nyújtsanak a gyermekeknek és a nevelőknek a jobb tanulmányi színvonal eléréséhez.

Győrszemere községben a szülői munkaközösség harminc kocsi homokot szállított az iskolába az udvar rendbehozásához. A lébenyi szülők az iskola tantermeit hozták rendbe. Megyeszerte az összes iskolákban segítettek a szülői munkaközösségek a tanuló párok megszervezésében. Brigádokat alakítottak, amelyek tagjai mindennap elmennek az iskolába. Megtudják a hiányzókat neveit, felkeresik lakásukon és jó felvilágosító munkával megértetik velük és szüleikkel a tanulás fontosságát. Minden iskola részére patronáló üzenet szereznek. A mosonmagyaróvári gimnáziumot a MOPAM patronálja és első ajándékképpen nyolcvan képkeretet juttatott az iskolának. Hasonló ajándékokkal kedveskednek a többi patronáló üzemek is.

Veszprém-megyében is szép eredményeket hozott az "Építsük, szépítsük iskoláinkat" mozgalom. Bazsi és Bodorfa községekben munkabrigádok tatarozták az iskolaépületeket. Csabrendek, Döbröce és Gőgánia dolgozó ugyancsak közös munkával hozták rendbe az iskolát és a tantermeiket. Mikályfa községben a szülői munkaközösség tűzifát és szénét szállított az iskolába, kijavították a kerítést és szebbé tették az iskolát. A földművelésszövetkezet, az MND Sz szervezet szintén hozzájárult a tatarozáshoz. Ohid község szülői munkaközössége és MND Sz szervezete negyven uttörőt vitt kirándulni Badacsonyra. Sümegen egy fizikai és egy vegytani előadótermet létesített a szülői munkaközösség. /MTI/

Mándok község békebizottsága

i Kos/PE Di K 3, 2

jó felvilágosító munkát végez a sikeres őszi vetésért. A bizottsági tagok hetenként bekegyüléseket tartanak, részletesen ismertetik a korai vetés fontosságát és adatokkal mutatják meg, milyen jó termelési eredményt biztosít a jól előkészített talaj. A legutóbbi kisgyűlésen maguk a dolgozó parasztok is felszóltak és igazolták azt. Vas Elek dolgozó paraszt elmondotta, hogy 14 mázsás buzaátlagát úgy tudta csak elérni, hogy a múlt év szeptemberében a vetési munkákat korán elvégezte. /MTI/

Négyszázezer forintból korszerű szülőotthon épült perecskén
 ö vid HA/Vi/PE Di K 4,4

Öt éves tervünk minden napjára jut egy-egy újabb győzelem: új épületeknek, új alkotásoknak örülnek a dolgozók szerte az országban.

Fajdu-Bihar megyében

a berettyószentmártoni régi, omladozó községháza helyén felépült az új tanácsház tágas új épülete. Derecskén négyszázezer forint beruhá-
 zással épült tizenkétágyas, korszerűen berendezett szülőotthont ad-
 tak át rendeltetésének. Új épületekkel gazdagodnak a megye termelő-
 szövetkezetei, a többi között egy hét alatt 29 új siló építést fe-
 jezték be.

Nógrád-megyében

Dregelypalánkon új községi hidat építettek száztizennégyezer forint-
 tos beruházással. A balassagyarmati Gépjavitó Egyesülés kétszáz ezer
 forintot fordított új szerelőműhelyre, irodahelyiségre és kulturház-
 ra. Kisterenyén másfélezer forintból hatvan személyes idény-munkás-
 szállás épült.

Somogy-megyében

Kaposvár dolgozói új, korszerű óvodát avattak a napokban, amelynek
 létesítésére háromszázötvenezer forintot fordítottak. Számos építke-
 zés szolgálja a város jobb közlekedését. Vasbeton hid épült, az ed-
 dig télvíz idején járhatatlan Nagyszében-utcán makadám-utat építet-
 tek, több mint százezer forintos beruházással. A terv keretében ki-
 bővítették és helyreállították a Sztálin-uti sportpályát.

Zala-megyében

az elmúlt héten láttak hozzá Bucsután a megye egyik legszebb községi
 kulturotthonának építéséhez, amelyre százezer forintot fordítanak.
 Zalalövő szövetkezeti községben nyolcvanezer forintból gépszín, a
 kehidai állami gazdaságban háromszázhuszezer forintos beruházással
 csikóistálló épül.

Baranya-megyében

hat állami gazdaság mintegy másfélmillió forintos beruházásból új
 gazdasági épületeket kapott. Lovászhetényben hatvan vagonos magtár,
 más gazdaságokban istállók, baromfitelepek és egyéb gazdasági épü-
 letek készültek el.

Győr-Sopron megyében több gépállomás kapott, egyenként
 többszázezer forintos költséggel új gépszínt, javítóműhelyt. A ma-
 gyarkimleai gépállomás közel félmillió költséggel épült új épü-
 letbe költözött át. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1951. szeptember 26.

6 óra 10 perc

Az Állami Operaház

i D/Hm/PE Di K 4, 4

ebben az évben mutatja be a lengyel nép nagy. zeneszerzőjének, Moniuszkonak, Erkel Ferenc kortársának "Halka" című operáját. A nagy lengyel zeneszerző a múlt század negyvenes éveiben írta ezt az operát, amely csakhamar olyan nemzeti operává vált Lengyelországban, mint nálunk a "Bánk bán". A "Halka" zenéje népi dallamokon épül fel s a négyfelvonásos zenemű keretében bemutatásra kerülnek a lengyel nép legszebb népi táncai is.

Hogy az opera népi jellegét, folklór-gazdagságát, az eredeti, korhű környezetet minél tökéletesebben mutathassák be a budapesti előadáson, Komor Vilmos karmester, Fülöp Zoltán Kossuth-díjas díszlettervező és Márk Tivadar jelmeztervező Lengyelországba utazott és az opera cselckményének színhelyein folytat beható tanulmányokat.
/MTI/

Doboz - hullámpapír-hulladékból

i gyr/TI/PE Kné Vár Ni 4, 4

A Csepeli Papírgyárban is szélesedik a Gazda-mozgalom. A takeresvágásnál lehulló keskenyebb papírdarabokból, az ugynevezett szélesejtből, blokk-szalagot készítenek és ezzel évente százhusz-ezer forintot takarítanak meg. A hullámpapír-hulladékot is felhasználják, a többi között dobozkészítésre. A megtakarítás évi három-százezer forint.

A gyártás során keletkező szennyluggal, - ami eddig a csatornába folyt, - most előimpregnálják a papírgyártáshoz szükséges fa-hulladékot. Az előimpregnálás segítségével finomabb rostot tudnak készíteni és így javítják a papír minőségét. /MTI/

Új kenyérgyárak épülnek a bányavárosokban

i gyr/Bin/PE Kné Vár Ni 3, 3

Komlón új kenyérgyár építését kezdték meg. A gyár még ebben az évben megkezdte működését és nemcsak a fejlődő bányászváros, de az egész környék kenyérszükségletét ellátja majd.

Kétmillió forint költséggel még ebben az évben új kenyérgyárakat kezdenek építeni Veszprémben is. 1952-ben Ozd, Borsodnádasd és Oroszlány kap új kenyérgyárat.

✓ Az új, korszerű gépekkel felszerelt üzemek mellett egyes ipari göcökben kibővítik a meglévő kenyérgyárakat. /MTI/

M T I B E I F O R D I H I I E K

B 4. kiadás 1951. szeptember 26. 6 ora 15 peró

Uj színház, óvodák, iskolák, orvosi rendelők, sportpályák dícsérik a VIII. ker. tanács munkáját

i Mé. Vi/Fd Di K 4,4

A VIII. kerületi tanács megalakulása óta elősegítette a kerületben a népművelés, oktatás, sport, egészségügy fejlődését.

A Kálvária-teret kulturparkká építették át. Hatalmas szabadtéri színpadot állítottak fel, mely ebben az évben továbbépül. Ez évben átalakítják és rendbehozzák a Kálvária-téri volt Bányász-színházat. A Kálvária-téri Kulich Gyula szabadtéri színpad szerepét nyári évadjának befejezése után ez a színház veszi át. Talaj-új fiókkönyvtár nyílt meg a Kálvária-téren.

1949 óta a VIII. kerületben az általános iskolák osztályainak száma husszal növekedett. Míg 1950-ben 10.650 tanulója volt a kerület általános iskoláinak, 1951-ben már 11.357. A rongálást szenvedett iskolákat rendbehozzák. A kerület legmodernebb iskolájává épül a Szentkirályi-utca 12. szám alatti iskola. A Kuntcai óvodát kibővítették, új óvoda épült a Dankó-utcában. A 9 fővárosi óvodán kívül 11 üzemi óvoda működik a kerületben. Ez évben két új diákszállót rendeztek be a vidéki tanulóifjúság elhelyezésére.

A kerület egészségügyi hálózata is bővült. Ez évben három körzeti orvosi rendelő és egy gyermekgyógyászati rendelő épült. További két körzeti orvosi rendelő készül el ez év végére. Hat bölcsődét is létesítettek. Mzenkívül két napközi otthon is működik.

A kerületi tanács mellett működő testnevelési és sportbizottság létrehozásával a sport téréen is nagy fejlődés mutatkozik. 1950-ben hozták helyre a Hungária-uti sportpályát, a Baross-utcában új IHK pályát építettek. /II/

Uj kisfilmek készülnek

i Mé. Fd/Fd Di K 3,3

Begkezdtek két új kisfilm felvételeit. Az egyik s szakszervezeti spartahírdőkkel foglalkozó sportfilm, a másik a "Tisza" című színes tájfilm.

Most készült el a "Helyes malacnevelés" című oktatófilm, mely elősegíti, hogy dolgozó parasztságunk 1952. év végére egymillióval emelje az ország sertésállományát. /III/

M T I F E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás 1951. szeptember 26. 6 óra 20 perc

Ezt hozza az ötéves terv a posta fejlesztésével a dolgozóknak
i Ta/Bin/PE KÖM Ta K 4, 4

Ötéves tervünk hatalmas arányai széles bontakoznak ki a magyar posta fejlődésében is. A Terv- és Békekölcsön során jegyzett forintokból új távbeszélő központok, postahivatalok, a népszerű vezetékes rádió széles hálózata, táviróközpontok és rádióadók épültek országszerte.

Uj postahivatalok

A dolgozók állama az ötéves terv eddigi egy és háromnegyed esztendeje óta ötven új postahivatal, 173 fiók-postahivatal és 2070 új külterületi kézbesítőjárat létesítésével javította meg a tanya-világ és külterületi lakóhelyek postai ellátását. Csak ezen az egy vonalon többet kaptunk az ötéves tervtől, mint a tőkés világtól ötven esztendő alatt.

Az ötéves terv felmelt beruházási összegéből, a többi között, tekintélyes költséggel fejlesztik a postai távkábel hálózatot, távbeszélő- és táviróközpontokat, valamint rádió-adóinkat. Az elmúlt év folyamán a postás dolgozók nagyszerű munkával végezték el 470 kilométer távkábel fektetését és a további években ennek többszörösét fogják megépíteni.

Huszonhatezer új budapesti telefonelőfizető

Nem kis szerepe volt a kölcsönjegyzéseknek abban, hogy nagy mértékben fejlődött távbeszélő hálózatunk is. Az ötéves terv keretében eddig több mint huszonhatezer új előfizető kapcsolódott be a budapesti távbeszélő forgalomba. Jelentősen kibővítették a József- és a Krisztina-távbeszélőközpontokat.

Épülnek vidéki telefonközpontjaink

Az idén üzembehelyezték a nagykanizsai távbeszélő központot, bővítették a debreceni automata központot és az ötéves terv keretében új automata központ épül Győrött, Székesfehérvárott, Veszprémben, Hatvanban, Magyaróváron, valamint kibővítik Szolnok és Békéscsaba központját is. Az ötéves terv ad Tatabányának, Salgótarjának, Kaposvárnak, Hódmezővásárhelynek és még nyolc-tíz ipari gépponttá fejlődő városnak is automata központot.

Falutelefonok

A szocializmus építésének azt a célkitűzését, hogy a falu közelebb kerüljön a városhoz, nagyban elősegítette a posta a falutelefonok bekapcsolásával. Már eddig 634 falutelefon építését és

✓ /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1951. szeptember 26.

6 óra 25 perc

/Lzt hozza az ötéves terv. . . folyt./ i Ta/Bin/PE KÖM Ta . K

104 állami gazdaság telefonnal való ellátását biztosította a posta. Az ötéves terv során még 250 falutelefont és 80 állami gazdasági távbeszélőt építenek meg.

Uj rádióadók

Rádiószolgálatunk is jelentékenyen megjavult az ötéves tervben. Üzembe helyeztük a diósdai két, egyenként száz kilowattos rövidhullámu adóállomást, amely lehetővé tette, hogy népi demokráciánk hangja zavartalanul eljuthasson a világ minden részébe, ismertethesse elért eredményeinket. A további években újabb két, egyenként huszonöt kilowattos rádióközvetítő állomásunk épül és megteremtjük tervünk legnagyobb postai beruházását, a harmadik 135 kilowattos adóállomást is.

Televízió

Ötéves tervünk megvalósítja hazánkban a televíziós adásokat is. A Szovjetunió hatalmas műszaki segítségével a távolbalátó készülékek eljutnak dolgozóink otthonaiba. A vezetékes rádióelőfizetők száma a tervek szerint a jelenleginek sokszorosára fog növekedni.

Mindezeket a hatalmas létesítményeket az ötéves tervtől kapja a posta és rajta keresztül egész dolgozó népünk. /MTI/

- - - -

December 31. helyett november 7.-én helyezik üzembe a Dunai Vasmű telefonközpontját

i vid Tom/PV/PE NI K 4, 4

A Dunai Vasmű telefonközpontjának szerelése befejezéshez közeledik. Határidő előtt készítették el az emeltes modern épület közművesmunkáit. Ehhez a sikerhez a budapesti gyárak a gépi berendezés gyors leszállításával járultak hozzá. A Standard üzem husz szerelője rohammunkával leszállította és másfél nap alatt felszerelte a 3-4 tonnás automata gépeket. A kábel-fektetés és szerelés három hónapra előirányzott munkaidejét egy hónapra csökkentették le. A jó összmunka eredménye, hogy a telefonközpontot december 31. helyett már november 7.-én, az Októberi Szocialista Forradalom évfordulóján üzembe helyezik.

A városi posta megnyitásáig itt bonyolítják majd le Dunapentele egész telefonforgalmát. A Vasmű telefonközpontjának épületében kap helyet az üzemi hangos híradó és az óraközpont is. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1951. szeptember 26.

6 óra 30 perc

Gazda-mozgalom kiállítás a Csepel Autógyárban

1 SO/Ti/Mk SL N1 4 3

A Csepel Autógyár dolgozói szeptember 17.-e és 25.-e között Gazda-mozgalmi hetet tartottak. Négy sátrót állítottak fel a gyár területén, ahol kiállították a gyártásnál keletkező hulladékanyagokat.

A kiállítás megnyitása után a Járműgyár dolgozói versenyre hívták a Csepel Autógyár többi üzemrészének dolgozóit a Gazda-mozgalomban való fokozottabb részvételre. A verseny meghívást a gyár dolgozói elfogadták és nagy lelkesedéssel készítették elő javaslataikat. A Gazda-héten 532 javaslat érkezett a bizottsághoz, az elfogadott javaslatok értéke pedig meghaladja a 800.000 forintot. A Járműgyár kárpi-tosműhelyének munkásai például ponyvahulladékok felhasználásával a szállító munkásoknak ruhavédő kötényeket készítenek. A motorgyár dolgozói a dugattyucsapszeg anyagából fogaskerekeket gyártanak. A nor-máliagyár dolgozói szálvégekből csavarokat és alátéteket készítenek.

Nemes versengés folyik a brigádok között. A présműhelyben Rács János brigádja a Gazda-hét alatt 686 kg vegyes vasanyagot takarított meg, 1.784 forint értékben. A kereskedelmi méretű anyagok helyett hulladékanyagot dolgoznak fel. Rács János maga is jó példával jár az élen. Hat javaslatot nyújtott be, amelyek felhasználásával 30.000 forint értékű hulladékanyagot értékesítenek. /MTI/

Négy hónap helyett 52 nap alatt építettek egy ezer tonnás uszályt az Óbudai Hajógyárban

1 SO/PV/Mk SL N1 4 3

Az Óbudai Hajógyár dolgozói lelkesedéssel készülnek november 7. megünneplésére. Ez a lelkesedés meglátszik tervük teljesítésében. Az augusztus havi készáru termelési tervét 101,5 százalékra teljesítették.

A gyár vezetősége és műszaki vezetői minden előfeltételt biztosítanak a fizikai dolgozóknak tervük teljesítéséhez. Buzás Sándor művezető kezdeményezésére az üzemi tervet műhelyekre bontották fel, megállapították a részlettervek teljesítési határidejét és azt állandóan ellenőrzik. Átszervezték az anyagmozgatást is. Így érték el, hogy a gyár szeptember havi készáru termelési tervét már 108 százalékra teljesítette.

A dolgozók vállalták, hogy az új munkaszervezés alapján egy ezer tonnás uszályt szeptember 24.-re elkészítenek. A vállalatot teljesítették és az uszályt, amelynek elkészítéséhez eddig négy hónap volt szükséges, szeptember 19.-re, 52 nap alatt, elkészítették. A kazánkovácsbrigád 163, a hajókovácsbrigád 158, a rőzművesbrigád pedig 156 százalékra teljesítette tervét az uszály építésénél. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1951. szeptember 26.

6 óra 35 perc

Honvéd-műszak a Vasöntőde és Gépgyárban

1 SO/TI/Mk SL Ni 3 3

A Vasöntőde és Gépgyár dolgozói munkával ünneplik a Néphadsereg Napját. Szeptember 24.-től 29.-ig honvéd-műszakot tartanak a gyár dolgozói. Ennek keretében a gyár szerszámműhelyének minden dolgozója meghosszabbította versenyszerződését. A "Permetzki" brigád vállalta, hogy naponta öt féktuskóval többet gyárt. A "Dallos" brigád tagjai célul tűzték ki, hogy napi tizenkettővel növelik könnyűlemez termelésüket, a selejtet pedig 0.5 százalékkal csökkentik. Kiemelkedő a "Csillag" brigád vállalása: 1952 évi tervét 1951 december 30.-ra befejezi.

A honvéd-műszak alkalmából levélben üdvözölte a gyár dolgozóit Broczky Ferenc, a gyár öntődéjének volt dolgozója, aki most Néphadseregünk tisztje. - Nemrégem kerültem a Néphadseregbe - írja levelében. - Veletek dolgoztam a munkapadoknál. Most az a kérés, hogy teljesítsétek évi terveteket idő előtt, teljesítsétek felajánlásokat és én ígérem, hogy amíg ti a munkapadok mellett a termelés frontján erősítitek a békétábor ráncos szakaszát, addig mi fegyverrel a kezünkben állunk ért békés termelő munkátok felett. /MTI/

Borsod megyében már 1400 holdon elvetették a rozsot

8 Vid U/Hm/Mk Ni 4 3

Az őszi szántás-vetési munkák országszerte nagy iramban folynak. Borsod megyében már csaknem tízezer holdon elvetették az őszi árpát és megkezdtek a buza vetését is. A szentmártonpusztai állami gazdaság dolgozói már több mint 30 holdon vetettek búzát, még pedig a minisztertanács határozatának megfelelően kereszt-sorosan.

Borsod megyében közel 1400 holdon került már a földre a rozs és ezer holdon a őszi árpa. A megyében is sok helyen alkalmazzák a jövővi bő termés érdekében a kereszt-soros vetést. Csak a mezőcsáti járásban a termelőségvetkezeteknél 465 holdon vetették el ezzel a kiváló szovjet módszerrel az árpát. A miskolci járásban a mezőgazdasági állandó bizottság fő feladatának tekinti az őszi munkák sikeres elvégzését. A bizottság jó munkáját dicséri, hogy Kiscsács, Girincs és Körön községek őszi vetésterveket már 30-35 százalékban teljesítették. A gesztelyi "Új barázda" csoport tagjai pedig az őszi műlyszántás 94 százalékkal elkészültek, a vetészetést teljes egészében befejezték. A csoport tagjai a vetést is határidő előtt akarják elvégezni: 25 hold rozsuk, 15 hold lucernájuk már a földben van kereszt-soros vetéssel.

Az állandó bizottságok Borsod megyében is szívélyüknek tekintik, hogy az őszi munkát időben, jól elvéggezzék. Orosháza példáján a bizottság összeírta a dolgozó parasztok vetőmag-úkségletét.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1951. szeptember 26.

6 óra 40 perc

/Borsod megyében ...folyt./ ö Vid U/Hm/Mk Ni 4 3

hogy azt idejében biztosítani lehessen. Gondoskodott a bizottság arról is, hogy a csávázáshoz szükséges szerek idejében eljussanak a dolgozó parasztokhoz. Az őszi mélyszántás jó elvégzésére is gondolt Orosházán a bizottság. A gépállomással szerződő dolgozó parasztok tanyáiról és dűlőiről összeállítást készítettek, hogy a gépállomás dolgozói könnyebben áttekinthessék a földterületet és csökkenthessék a traktorok üresjáratát.

A Győr-Ménfőcsanak közösi tanács nyilvános tanácsülésen beszélt meg a dolgozó paraszttal az őszi munkákkal kapcsolatos kérdéseket. A közösi tanácsülés jövőre minél jobb termést elérni és ezért a tanácsülés után nagy lendülettel láttak neki a munkának. Egy hét alatt a holdon végezték el a talajmunkákat és a hold őszi aratását is elvégezték. /MTI/

Békés megye állami gazdaságaiban több mint 1.500 holdon aratták le a rizst

Vid Mk Kö Ni 3 3

Békés megye hét állami gazdaságában az idén összesen 4.755 hold földön vetettek rizst. A mintegy két héttel ezelőtt megkezdődött aratás óta több mint 1.500 holdon végeztek az aratással és már folyik a cséplés. A szarvasi állami gazdaság 350 holdon végzett az aratással. Az első cséplési eredmények 20-21 mázsás holdenkénti átlagtermést mutatnak. A sarkadkeresztúri állami gazdaság is learatott már több mint 300 hold rizst. Az állami gazdaságok az aratást géppel végzik. A békéscsaba közösi termelőcsoportok a rizsterület 72 százalékát learatták és a 10 százalékban elcséplették. Átlagosan 20,5 mázsás termést várnak. /MTI/

A szerencsi állami gazdaság dolgozói újra versenyre hívták ki a jajhalmi gazdaságot

i Vid U/M, Kö Ni 3 3

Az aratás, behordás és cséplés munkájában Borsodban a szerencsi állami gazdaság járt az élen. A gazdaság dolgozói jó munkájukkal megérdemelten nyerték el a megyei központ vándorzászlaját. A legutóbbi üzemi értekezletükön csatlakozva a minisztertanács határozatához, elhatározták, hogy újból versenyre hívják ki régi versenytársaikat, a jajhalmi állami gazdaságot. Az értekezleten Pásztor Lajos a fogatosok, Bán János a magtári dolgozók, Varga Márton a növénytermelő brigád, Csepely Mihály és Mráz Károly az állattenyésztők, Mráz István a traktorosok nevén felajánlották, hogy határidő előtt elvégzik az őszi munkákat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIRDEK

B 10. kiadás 1951. szeptember 26. 6 óra 45 perc

A kiskörösi járásban a termelészövetkezetek és csoportok versenyben végzik az építkezéseket

i vid Kö/PE Ni 3, 3

A kiskörösi járás termelészövetkezeti és csoportjai az őszi munkákkal egyidőben nagyarányú építkezéseket terveznek, több tsz párosversenyre lépett egymással, az építkezéseknek december 21.-ig való befejezésére.

A soltvadkeleti "Új alkotmány" termelészövetkezet nyolc-tagú építési brigádja versenyre hívta a kiskunfélegyházi "Dózsa" tsz-t. A brigád december 21.-ig egy hét méter széles dohánypajzát, hét 15 méteres görget, kétszáz sertés számára ólat, kétszáz férőhelyes süldőszállást, hetven férőhelyes tehénistállót és egy tiz vagonos magtárt épít fel. A brigád ezenkívül vállalta öt lakásépület átalakítását. Az építkezés nyolcvan százalékát saját erejéből végzi el a tsz. A falazáshoz szüke egész téglát maguk a tsz-tagok készítik szénporos égetéssel.

A kiskörösi "Kossuth" tszcs dolgozói versenyre hívták a csengődi "Lenin" tszcs-t az őszi munkák, valamint az építkezések mielőbbi befejezésére. December 21.-ig egy siló, háromszáz férőhelyes süldőszállás építését, egy baromfiól, egy tehén- és egy ló-istálló rendbehozatalát végzik el. /MTI/

Schell János sztahanovista műszerész mérnök lesz az ötéves terv végére

i Szil/PE SL Ni 4, 4

Schell János, a Dinamo Elektromotor és Gépgyár 21 éves műszerésze sztahanovista. Emellett egyike azoknak a fiataloknak, akikből a munkásosztály új értelmisége nevelődik. Schell János az alkotmány ünnepe tiszteletére megvívott versenyben befejezte évi tervét s abban a kitüntetésben részesült, hogy üzeme a műszaki egyetem esti tagozata hallgatójává jelölte. Az egyetem felvette hallgatói sorába a sztahanovista ifjumunkást.

Schell János most egyetemre jár. Reggel hét órakor be megy a gyárba, s mint üzemrészének diszpécser, bent dolgozik délután két óráig. Három órára már az egyetemen van, ahol matematikai, fizikai és kémiai előadásokat hallgat. Szorgalmasan tanul, mert mint mondja: "Ilyen körülmények között tanulni, ahogyan én tanulok, kitüntetés. Ezt a kitüntetést pedig meg kell hálálni. A meghálálásnak egy módja van: a jó tanulás." A jó tanulás hoz minden segítséget megkap: gyáratól. Ha valami problémája merül fel tanulás közben, az üzem akadémikus mérnöke készséggel áll rendelkezésére, segítenek neki, megmagyarázzák a kevésbé világos problémákat. Eredményesen használja fel tanulásában az üzemi szakkönyvtár szakmai könyveit, folyóiratait is. Az egyetem tanárai pedig jegyzetekkel könnyítik meg Schell János és

városai tanulását.

Schell János az ötéves terv végén kapja meg mérnöki diplomáját. Eddigi munkája biztosítja arra, hogy amint a termelőmunkában, úgy a tanulásban is megállja helyét s egyetemi tanulmányai végzetével a terv új, harcra értelmiségi dolgozót nyer vele.

/MTI/

Üdülési ankétot rendezett a Szaktanács

t M/RE NI

A Szakszervezetek Országos Tanácsa ankétra hívta össze a szakszervezetek társadalombiztosítási és üdülési osztályainak vezetőit, az üzemek társadalombiztosítási felelőseit, az üdülésben résztvevő kiváló dolgozók, sztahanovisták képviselőit, hogy megbeszélje velük az üdültetés eddigi tapasztalatait és jövő feladatait.

Hódi László, a SzOT üdülési osztályának helyettes vezetője elmondotta, hogy tervgazdálkodásunk fejlődése, felemelt öt éves tervünk sikere, a párt és a kormányzat gondoskodásának eredményeként évről évre több és több dolgozó keresheti fel az ország üdülőit, gyógyfürdőit. Míg 1949-ben 109 ezer, tavaly 155 ezer, eddig ebben az esztendőben már eddig is 155 ezer dolgozó pihenhet ki fáradalmait az üdülőkben s ez a szám év végére előreláthatólag eléri a 170 ezret. A tavalyinál eddig csaknem négyezerrel több építőipari és 2500-zal több bányaiipari dolgozó üdült az ország legjobb helyein. Szervezetesebb, tervszerűbb lett az üdültetés, igen sok üzemben már működnek az üdülési albizottságok.

Több iparágban azonban nem fordítanak gondot a fizikai dolgozók, különösen a nehéz, vagy ártalmas munkát végzők üdültetésére, az üdültetésben résztvevő fizikai dolgozók arányszáma a szellemi dolgozókéhoz viszonyítva meglehetősen alacsony. Sok üzemben a jelentkezés alapján osztják be a dolgozókat, ahelyett, hogy kiválasztanák az arra érdemesebbeket, a legjobban rászorulókat. A hibák forrása részben az, hogy az üzemi bizottságok nem ellenőrizték kellőképpen az üdülési bizottságok munkáját, részben pedig az, hogy a szabadságtervek nem készültek el, vagy egyes üzemekben nem tartják be.

Igen népszerű a dolgozók között az ipari ártalmak megelőzésére szervezett gyógyüdültetés, amelyet ebben az évben huszazernél több dolgozó vett igénybe. A gyermekes anyák részére szervezett üdültetésben ebben az esztendőben ezer anya és 1300 hat éven aluli gyermek vett részt. Kétezer élenjáró értelmiségi dolgozó és sztahanovista üdült a baráti államokban, ugyanannyi külföldi dolgozó látogatott el hozzánk, szorosabtra fűzve és elmélyítve a szocializmust építő népek barátságát.

Az üdülőkben fejlődött a kulturális, a nevelő és a sportmunka is. Tavaly 39, idén már 61 kulturfelelős végzi munkáját. A nagyobb üdülőhelyeken szabadtéri színpadot építettek, kibővítették a könyvtárakat, egyes helyeken sporttelepeket létesítettek. Az üdülők nagyrészt rendbehozták, újrafestették. Az étkezés és általában az ellátás kielégítő, a felmerült panaszokat orvosolják.

A feladatokról szólva elmondotta Hódi László, hogy javítani kell a nevelő és felvilágosító munka színvonalát, emelni kell az üdültetésben és a gyógyüdültetésben résztvevő fizikai dolgozók számát, a dolgozó anyák és gyermekeik részére egy harmadik üdülőt kell létesíteni, a nagyobb üdülők mellett gazdaságokat kell létesíteni és azokat egyre inkább önellátóvá kell tenni, javítani kell az irányító és az ellenőrző munkát.

Hódi László beszámolója után az egyes szakszervezetek és üzemek képviselői szólaltak fel. /MTI/

Üdülési ankétot rendezett a Szaktanács

t M/RE NI

A Szakszervezetek Országos Tanácsa ankétra hívta össze a szakszervezetek társadalombiztosítási és üdülési osztályainak vezetőit, az üzemek társadalombiztosítási felelőseit, az üdülésben résztvevő kiváló dolgozók, sztahanovisták képviselőit, hogy megbeszélje velük az üdültetés eddigi tapasztalatait és jövő feladatait.

Hódi László, a SzOT üdülési osztályának helyettes vezetője elmondotta, hogy tervgazdálkodásunk fejlődése, felemelt öt éves tervünk sikere, a párt és a kormányzat gondoskodásának eredményeként évről évre több és több dolgozó keresheti fel az ország üdülőit, gyógyfürdőit. Míg 1949-ben 109 ezer, tavaly 155 ezer, eddig ebben az esztendőben már eddig is 155 ezer dolgozó pihenhet ki fáradalmait az üdülőkben s ez a szám év végére előreláthatólag eléri a 170 ezret. A tavalyinál eddig csaknem négyezerrel több építőipari és 2500-zal több bányaiipari dolgozó üdült az ország legszebb helyein. Szervezetesebb, tervszerűbb lett az üdültetés, igen sok üzemben már működnek az üdülési albizottságok.

Több iparágban azonban nem fordítanak gondot a fizikai dolgozók, különösen a nehéz, vagy ártalmas munkát végzők üdültetésére, az üdültetésben résztvevő fizikai dolgozók arányszáma a szellemi dolgozókéhoz viszonyítva meglehetősen alacsony. Sok üzemben a jelentkezés alapján osztják be a dolgozókat, ahelyett, hogy kiválasztanák az arra érdemesebbeket, a legjobban rászorulókat. A hibák forrása részben az, hogy az üzemi bizottságok nem ellenőrizték kellőképpen az üdülési bizottságok munkáját, részben pedig az, hogy a szabadságolási tervek nem készültek el, vagy egyes üzemekben nem tartják be.

Igen népszerű a dolgozók között az ipari ártalmak megelőzésére szervezett gyógyüdültetés, amelyet ebben az évben huszezernél több dolgozó vett igénybe. A gyermekek anyák részére szervezett üdültetésben ebben az esztendőben ezer anya és 1300 hat éven aluli gyermek vett részt. Kétezer élenjáró értelmiségi dolgozó és sztahanovista üdült a baráti államokban, ugyanannyi külföldi dolgozó látogatott el hozzánk, szorosabtrafűzve és elmélyítve a szocializmust építő népek barátságát.

Az üdülőkben fejlődött a kulturális, a nevelő és a sportmunka is. Tavaly 39, idén már 61 kulturafelelős végzi munkáját. A nagyobb üdülőhelyeken szabadtéri színpadot építettek, kibővítették a könyvtárakat, egyes helyeken sporttelepeket létesítettek. Az üdülők nagyrészt rendbehozták, újrafestették. Az étkezés és általában az ellátás kielégítő, a felmerült panaszokat orvosolják.

A feladatokról szólva elmondotta Hódi László, hogy javítani kell a nevelő és felvilágosító munka színvonalát, emelni kell az üdültetésben és a gyógyüdültetésben résztvevő fizikai dolgozók számát, a dolgozó anyák és gyermekeik részére egy harmadik üdülőt kell létesíteni, a nagyobb üdülők mellett gazdaságokat kell létesíteni és azokat egyre inkább önellátóvá kell tenni, javítani kell az irányító és az ellenőrző munkát.

Hódi László beszámolója után az egyes szakszervezetek és üzemek képviselői szólaltak fel. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 12. kiadás

1951 szeptember 26 12 óra 15. perc

és
A Koreai Népi Együttes a Honvéd Központi Művészegyüttes baráti találkozója

t D/D/Hné Di K 4,4

Szeretett vendégeink, a Koreai Népi Együttes művészei kedden este baráti találkozó keretében cserélték ki művészi tapasztalataikat a Honvéd Központi Művészegyüttes tagjaival. A békéért harcoló népek nemzetközi szolidaritásának, az igaz hazafiságnak jegyében folyt le a baráti találkozó, amelyen a koreai és magyar művészek nemcsak művészi tapasztalataikat cserélték ki egymással, hanem a hős koreai nép művészköltőitől beszéltek népük dicső harcáról, melyet szabadságáért, függetlenségéért... viv az amerikai imperialista zsoldosok ellen s beszéltek arról, hogyan vesznek részt ebben a harcban a koreai művészek, hogyan lelkesítik művésztársaikkal újabb és újabb hőstettekre, bátor helytállásra a néphadsereg katonáit./MTI/

Szovjet mezőgazdasági küldöttek látogatása Nagykörösön

Mi Hné K Nagykörös főterén vasárnap délben sokan gyülekeztek a felvirágozott disztribúción körül. Ünnepiruhás dolgozó parasztok várták a szovjet mezőgazdasági küldöttséget.

Lovasbandérium vezette a küldöttség csoportjára autóbusszát a disztribúción s az asszonyok, férfiak - mint mindenütt amerre járnak - melet szeretettel vették körül a szovjet jöbarátokat. Katona Sándor, a városi pártbizottság titkára nyitotta meg az üdvözlések sorát, majd Kósa Sándor, a városi tanács végrehajtóbizottságának elnöke beszélt. Minden szavából kicsendült a hála a nagy Sztálin, a szovjet nép iránt. A szovjet kolhozparasztok utmutatásának nagy része van abban, hogy a városban már 14 tszcs és tsz működik s ez a látogatás ismét nagy lépéssel viszi majd előre a szövetkezeti mozgalmat a városban.

Utána sorra jöttek a város dolgozó parasztjainak, ipari dolgozóinak, párt- és tömegszervezeteinek képviselői, hogy szeretetüket virággal, ajándékokkal is megmutassák a vendégeknek. Irnij Vlagyimir Nyikolajevics, a volinszki körzet "Molotov" kolhozának növénytermesztési munkacsapatvezetője, a Szocialista Munka Hőse, a Lenin-rend tulajdonosa beszélt ezután arról, hogy azon a területen, amelyet a lengyel páncok uralma alól szabadított fel a dicsőséges Szovjet Hadsereg, milyen nehézségekkel kellett megküzdeniök, amikor 1948-ban megalakították a kolhozot. Nehéz volt merindulni. A kulákok iparkodtak gátolni a szervező munkát. 1949-ben azonban nem volt már a körzetben egyénileg gazdálkodó dolgozó paraszt.

/Folyt.köv./

K I T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1951 szeptember 26

12 óra 40 perc

/Szovjet mezőgazdasági küldöttek...1.folyt/ Mi Hné K

nálunk Saját életével példázta azt a nagy változást, ami is végbenment a dolgozók életében. Három hektár földön gazdálkodott családja, amely vele együtt négy tarból állt. Inséres élete volt a kis családnak.

- Nem volt lovunk. Három napig kellett kuláknál dolgozni, hogy kölcsönkapjunk ismerőt; nem volt kenyérünk, koményen meg kellett dolgozni azért, hogy gabonát kapjunk kölcsön - mondotta.

Ő maga a földalatti kommunista ifjúsági szervezet tagjaként dolgozott s mint ilyen 1936-ban kizárták az iskolából. Apját, bátyját letartóztatták, apját elítélték négy évre, minden jostól megfosztották; a rendőrök felgyújtották a házat, a kutba petróleumot öntöttek, kis összegű gyűjtött gabonájukat felgyújtották...

Most tanul, az idén az esti iskola nyolcadik osztályát végzi. Ötszáz munkaesztéje volt, amire 15 mázsa gabonát, 15 mázsa burgonyát, egyéb terményeket és 4000 rubelt kapott. A növénytermelésben elért magas terméseredményeiért külön tíz mázsa burgonyát és ezer rubel prémiumot kapott. Beszélt boldog életéről, amelyben most már főszerepet játszik a tudomány, a könyv, amiből valaha ki volt zárva, most a szegény, elhanyagolt kis faluban az iskolában csak lengyelül tanítottak.

J. S. Talpas magyar szóval támasztja alá a küldött-társai által elmondottakat. Valuk az 1950-es év hozta meg, hogy nem maradt az uzsgorodi faluban egyetlen dolgozó paraszt sem a kolhozon kívül. Aki járt ezen a környéken, ismeri a tájéket, tudja, hogy valahányszor milyen szegény volt - most a közös munka, a tudományos talajművelés, a gérsítés /.../ eredményeket hozott.

/hatalmas

Helyeslő közbeszédjások hangzottak el, majd J. S. Talpas beszámolója után ismét virágokkal, ajándékokkal árasztották el a küldötteket.

Délre a városba érkezett K.K. Subladze, a szovjet mezőgazdasági küldöttség vezetője és helyettese, K. A. Borin is. Kisérőjükben volt Marcisz Antal földművelésügyi miniszterhelyettes, és Horváth Lajos, az FM tervfőosztályának vezetője. Ebéd után a küldöttség tagjai megkoszorúzták a szovjet hősök nagykörösi emlékművét, majd elindultak, hogy a /.../ a "Szabadság" tisztek munkájából tapasztalatokat gyűjtsenek a délutáni értekezlethez.

Öt óra után megtelt a földművesszövetkezet.

/nagyterme /Folyt.köv./ L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1951 szeptember 26

3 óra 05 perc

/Szovjet mezőgazdasági küldöttek....2.folyt/ Li Hné Ni

P. Ny. Fokin, a tambovi kerületi "Lenin" kolhoz elnöke beszélt kolhozának szervezetéről, munkájáról, a kolhozépítés módjáról.

Az értekezleten felszólalt K. A. Borin, a Sztálin-díj tulajdonosa, az/ Tanácsának tagja, a Szocialista Munka Hőse is. Köztársaság Legfelső A dolgozó parasztok nevében Kósa Sándor tanácselnök mondott köszönetet a jó tanácsokért. A későbbi órákban eszlelt szót az értekezlet. /MTI/

/ Oroszországi Szovjet Szövetségi Szocialista A Néphadsereg Napja tiszteletére

k D/D/Hné Di K a Magyar Történelmi Társulat előadássorozata keretében szeptember 28-án, pénteken délután fél 6 órakor a Történettudományi Intézet előadótermében /VIII. Puskin-utca 26./ Borus József tart előadást "Pákozdi ütközet" címmel. /MTI/

A Honvédelmi Minisztérium

k D/D/Hné Di K politikai főcsoportfőnöksége által hirdett szindarabpályázatra "Vjerusa" és "Sztálin utján" jellegűvel beküldött pályaművek szerzői közölgék írásban / nevüket és címüket a honvédelmi minisztérium politikai főcsoportfőnöksége kulturális osztályával. Ugyancsak közölgék írásban nevét és lakcímét a "Hajnal Pákozdon" című pályamű szerzője. / TI/ / sürgősen

A rádió hírei

i M/H/Hné Di K 4,3

Goncsarov halálának 60. évfordulója alkalmából szeptember 27-én, csütörtökön 16.50-kor emlékműsort sugároz a Petőfi-adó. A műsor a nagy orosz realista/legértékesebb műveiből mutat be részleteket. író

x x x

Vajda Albert és Kovács Dénes "Ötvenezer forint" címmel eseményjátékot írtak, amelyben Gábris Antal kőműves családjának életén keresztül mutatják meg, mit jelent a Békekölesön egy-egy dolgozó

és családja életében, mit jelent az általános jólét az életszínvonal emelése szempontjából és arra is rámutat, hogyan téríti meg a nép állama a kapott kölcsönt, nemcsak a nyerevények útján, hanem közvetve is. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1951 szeptember 26

13 óra 25 perc

/A rádió hírei...folyt/ i M/E/Hné Di K

Az eseményjátékot szeptember 27-én, esütörtökön 21 ór 30-kor közvetíti a rádió a Petőfi-adó hullánhosszán.

X X X

"A dalokat is Ti hoztátok" címmel a kommunizmust építő, hős szovjet nép legismertebb és legkedveltebb dalaiból készített összeállítást a rádió. A zenei összeállítást vasárnap, szeptember 30-án közvetítik 18.40-kor, a Petőfi-adón./MTI/

Festőművészeti kiállítás nyílt a békéscsabai muzeumban

i Vid M/M/Hné Di K 3

A békéscsabai Munkácsy-muzeumban az elmúlt napokban festőművészeti kiállítás nyílt. "Az európai festészet haladó hagyományai" címmel. Ez a kiállítás a legnevesebb olasz, németalföldi és spanyol alkotásokat mutatja be a XV. századtól a XVII. század közepéig. A kiállítás egy hónapig lesz nyitva, megtekintésre az üzemek dolgozói és az iskolák tanulói csoportos látogatásokat szerveznek.
/MTI/

Allamunk ez évben 21 és x félmillió forintot fordít a szakérettségi tanfolyamok fejlesztésére - 1948-ban 600-an tanultak, az idén 5700 fiatal tanul a tanfolyamokon

i Sr/TI/Hné Di K 5,5 + 3

/MTI/ A szocialista értelmiség kialakításáért vívott harc fontos arca a szakérettségs tanfolyamok rendszere. Mígünk megértette a párt hívó szavát: az üzemi dolgozók és a dolgozó parasztfiatalok közül évről-évre többen készülnek fel az egyetemi, főiskolai tanulmányokra. 1948-ban 600, az idén már 5700 munkás és dolgozó paraszt tanul a szakérettségs tanfolyamokon. Az évek során a tanfolyamokról kikerült munkásdiákok jól megállták helyüket a későbbi tanulmányokban. A miskolci Műszaki Egyetem második évfolyamán tanuló szakérettségs diákok tanulmányi átlaga például az elmúlt tanévben már egészen szorosan megközelítette a középiskolából kikerült hallgatók átlageredményét. A szakérettségs tanfolyamot végzett hallgatók nem egy esetben tudták társaikat. A pedagógiai főiskolák ez évben bocsatottak ki első ízben olyan általános iskolai tanárokat, akik szakérettségs után kerültek főiskolára. Ezek a pedagógusok jó munkával járulnak hozzá az új nemzedék szocialista szellemében való neveléséhez.

Mutatkoznak a szakérettségs tanfolyamok munkájában fogye
tékosságok is.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1951 szeptember 26 13 óra 35 perc

/Allamunk ez évben 21.5 millió forintot...folyt/ i Sr/Ti/Hnó Di K
Például

a fegyelem terén jelentkező hiányosságok, a tanulás során mutatkozó nehézségek leküzdésére elmulasztották harcbavetni a munkás és dolgozó paraszt diákok hazafias öntudatát. Ezért történetelt meg, hogy egy-egy hallgató meghátrált a nehézségek elől és abbahagyta a tanulást. Az új tanévben, okulva az elmúlt évek tapasztalatain, sulyt helyeznek a diákok hazafias öntudatának fejlesztésére. A hazafias öntudat, az áldozatvállalás, a nehézségekkel való szembeszegülés szelleme lesz az alapja a Magyar Dolgozók Pártja II. Kongresszusa által kitűzött feladatok megoldásának. Ezek a feladatok: fokozni a tanulmányi színvonalat, magasműveltségű szakembereket képezni még nagyobb

A szakérettségis tanfolyamokon az idén már a nyár folyamán megindult a munka. A tanév kezdete előtt több mint kétezer hallgató öthetes előkészítő tanfolyamon vett részt, foglalkozott a matematika és a magyar nyelv alapismereteivel. Atalakították az oktatás szervezetét: az elmúlt években a szakérettségis tanfolyamokon óraadók tanítottak, akiknek nem volt idejük az óra leadása után foglalkozni a hallgatókkal. Az 1951/52-es tanévben már függetlenített tanári kar végzi a nevelő munkát. A tanfolyamok ellenőrzésére szakfelügyelői hálózatot építenek ki. A szakérettségis tanfolyamok szakfelügyelőinek főfeladata csak úgy, mint a tanároké, a tanulmányi színvonal emelésének elősegítése.

A tanfolyamok minőségi munkáját nagyban elősegíti, hogy az ideai tanévtől kezdődően - a jelenleg is működő egyéves tanfolyammal párhuzamosan - a mérnöki, orvosi és természettudományos szakon megvalósul a kétéves szakérettségis tanfolyam. Az első év esti tagozatu lesz, a második az eddigiekhez hasonlóan bennlakásos. Az esti tanfolyamokat az üzemi dolgozók számára közelfekvő iskolákban, a dolgozó parasztok számára nagyobb mezőgazdasági városokban, mint például Karcagon, Turkovén, Hódmezővásárhelyen, Nyíregyházán, stb. szervezik meg.

Allamunk a dolgozók fiainak szakérettségis tanfolyamok keretében történő továbbképzésére az elmúlt évi 13 millió 400 ezer forinttal szemben az évben 21 millió 500 ezer forintot fordít.

/MTI/

7

B 17. kiadás

1951 szeptember 26

14 óra — porc

Időjárásjelentés

& Hnó/Hnó Bn

A Meteorológiai Intézet jelentése szeptember 26-án,
szombaton 12 órakor :

Ujabb esők

Észak- és Kelet-Európa nagy része továbbra is a hideg sarkvidéki eredetű légtömegek hatása alatt áll. A hőmérséklet itt még napközben sem emelkedik 15 fok fölé, sőt Skandináviában és Finnországban 10 fok alatt maradt a jobbra derült égbolt ellenére. Ezzel szemben Anglia, Franciaország, Olaszország, Jugoszlávia és a Kárpát-medence időjárása ezeket a területeket elárasztó óceáni, illetve szubtrópusi légtömegek hatására esős, de enyhe.

Hazánkban kedden a déli órákban országos jellegű esőzés indult meg. A lehullott eső mennyisége ma reggelig Győrben 43, Veszprémben 35, Káldon 31, Tapolcán és Lentiben 29, Keszthelyen 26 mm. A hőmérséklet a Dunántúlon 15-17, keleten 18-20 fokig emelkedett. Szombaton reggelre általában 13-15 fokra hült le a levegő.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 1.1 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 2.2 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 15 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, alig változik.

Várható időjárás csütörtök estig: délnyugat felől átvonuló újabb eső, a felhőzet átmeneti felszakadozása lehetséges, mérsékelt délnyugati-nyugati szél. A hőmérséklet nem változik lényegesen.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére csütörtök reggel: 10-13, délnben 14-17 fok között./MTI/

Kétszáznál több mű "A magyar katona a szabadságért" kiállításon

i Be/TI/Hnó Di K 4,3 "A magyar katona a szabadságért" kiállítás több mint 200 műből álló gazdag anyagban: képekben, szobrokban, grafikai alkotásokban mutatja be honvédségünk haladó, forradalmi hagyományait, a magyar katona vitézségét, önfeláldozó hazaszeretetét, néphez való hűségét, Néphadseregünk életét. Egy más után tárulnak majd a látogatók elő Dézsa György parasztháborújának, a török hódítók elleni évszázados harcoknak, a kuruckornak, az 1848-49-i szabadságharónak a képei, az 1919-es Tanácsköztársaságnak dicső haditettei és a hős szovjet hadsereg győzelmei, amelyek felszabadították hazánkat. A mult forradalmi hágyományait híven megőrző katonáink, Néphadseregünk életét is egósz sor művészi alkotás mutatja be. A kiállításon a mult nagy művészeinek alkotásai mellett igen nagy számban szerepelnek felszabadulás utáni képzőművészetünk legjelentősebb katonai vonatkozású

művei.

"A magyar katona a szabadságért" kiállítás szeptember 29-én, a Néphadsereg Napján nyitja meg kapuit és október 30-ig lesz nyitva./MTI/

B 17. kiadás

1951. szeptember 26. 14 óra — porc

Időjárásjelentés

& Hnó/Hnó Bn

A Meteorológiai Intézet jelentése szeptember 26-án,
szombaton 12 órakor:

Ujabb esők

Észak- és Kelet-Európa nagy része továbbra is a hideg sarkvidéki eredetű légtömegek hatása alatt áll. A hőmérséklet itt még napközben sem emelkedik 15 fok fölé, sőt Skandináviában és Finnországban 10 fok alatt maradt a jobbra derült égbolt ellenére. Ezzel szemben Anglia, Franciaország, Olaszország, Jugoszlávia és a Kárpát-medence időjárása ezeket a területeket elárasztó óceáni, illetve szubtrópusi légtömegek hatására esős, de enyhe.

Hazánkban kedden a déli órákban országos jellegű esőzés indult meg. A lehullott eső mennyisége ma reggelig Győrben 43, Veszprémben 35, Káldon 31, Tapolcán és Lentiben 29, Keszthelyen 26 mm. A hőmérséklet a Dunántúlon 15-17, keleten 18-20 fokig emelkedett. Szombaton reggelre általában 13-15 fokra hűlt le a levegő.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 1.1 fokkal alacsonyabb, a légnemzés napi középértéke 2.2 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 15 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnemzés 761 mm, alig változik.

Várható időjárás csütörtök estig: délnyugat felől átvonuló újabb eső, a felhőzet átmeneti felszakadozása lehetséges, mérsékelt délnyugati-nyugati szél. A hőmérséklet nem változik lényegesen.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére csütörtök reggel: 10-13, délnben 14-17 fok között./MTI/

Kétszáznál több mű "A magyar katona a szabadságért" kiállításon

i Bc/TI/Hnó D1 K 4,3 "A magyar katona a szabadságért" kiállítás több mint 200 műből álló gazdag anyagban: képekben, szobrokban, grafikai alkotásokban mutatja be honvédségünk haladó, forradalmi hagyományait, a magyar katona vitézségét, önfeláldozó hazaszeretetét, néphez való hűségét, Néphadseregünk életét. EGYMÁS UTÁN TÁRULNAK MAJDN A LÁTOGATÉK ELÉ DÉZSA GYÖRGY parasztháborújának, a török hódítok elleni évszázados harcoknak, a kuruckornak, az 1848-49-i szabadságharónak a képei, az 1919-es Tanácsköztársaságnak dicső haditettei és a hős szovjet hadsereg győzelmei, amelyek felszabadították hazánkat. A múlt forradalmi hágyományait hiven megőrző katonáink, Néphadseregünk életét is egész sor művészi alkotás mutatja be. A kiállításon a múlt nagy művészeinek alkotásai mellett igen nagy számban szerepelnek felszabadulás utáni képzőművészetünk legjelentősebb katonai vonatkozású

művei.

"A magyar katona a szabadságért" kiállítás szeptember 29-án, a Néphadsereg Napján nyitja meg kapuit és október 30-ig lesz nyitva./MTI/

Szovjet vendégeink a Gödöllői Állami Gazdaságban

Mi/Hm K 5.5

A szovjet mezőgazdasági küldöttség harmadik csoportja szombaton a gödöllői állami gazdaságot tekintette meg. Végigjárta a gazdasági épületeket, a földeket.

A gödöllői állami gazdaság 3568 hold földdel rendelkezik; több üzemezségre oszlik, s állattenyésztő és takarmánytermesztő gazdaságnak tekintendő. Elvénképen elsősorban istállóit nézték meg a szovjet vendégek. Természetesen Ivan Mihajlovics Gorinov főagronómus volt az, aki a legtöbb kérdést intézte a gazdaság vezetőjéhez, dolgozóihoz.

A gazdaság most építi istállóit. Jelenleg 500 magyar-tarka tehene, néhány szimentáli kevert fajtaú állata van. A már készen lévő istállóokban együtt vannak a tehének, úszók és borjak.

Délután az értekezleten

I.M. Gorinov elmondotta, hogy a szovjet tapasztalatok szerint az istállók itteni szerkezete nem segíti elő az eredményes állattartást. Az istállóban külön elválasztott helyet kell biztosítani az élő állatok számára. Elő és előtt 13-14 nappal ide kerülnek az állatok és ott maradnak ellés után 5-6 napig. Külön elválasztott hely kell a borjak számára is, ahol megfelelő állategészségügyi felszerelés is van. A borjakat ebben a külön helyiségben kell tartani két hónapon keresztül s aszerint, hogy az egy időben született borjak fejlettségi fokai milyen, egyednkint kell takarmányozni őket és figyelni fejlődésüket.

Ilkamaajorban Gorinov és I.N. Suljga megállapította, hogy a talaj helyzetlen kihasználása következtében nem jó a talajszerkezet és műtrágyára van szükség. Sósuti Kornélia, a gödöllői gazdaság ilkamaajori üzemezségének vezetője arra a kérdésre, hogy alkalmaznak-e vetésforgót elmondotta, hogy ilyen a gazdaságban még nincs.

A tanács itt sem maradt el

A látottak alapján Gorinov főagronómus az értekezleten elmondott beszámolójában kétféle vetésforgót is ajánlott: az egyik fajta első év fekete ugar/trágyázott, vetetlenül hagyott, a polt föld/, 2./ őszi vetésű buza, 3./ tavaszi kalászosok évelő füvel, 4-5. két év fü, 6./ őszi-buza vetés, 7./ kukorica felesben pillangósokkal, szöszös bükköny, 8./ árpa vagy zab. Takarmány-vetésforgónak a következőket javasolta: 1./ árpa és zab évelő fűfélével, 2. 3. 4./ évelő füvel, 5./ répa s egyéb kapásnövény, 6./ silótakarmány és zöld takarmányhoz egyéves fü, 7./ egyéves fü. Az állami gazdaság ezzel a módszerrel gyorsan és eredményesen tudná megjavítani a rossz földeket és olyan talajszerkezetet teremteni, ami alapfelelő tétel a magas terméseredményeknek. Asztavropoli körzet Komszomol szovhozában, ahol Gorinov a főagronómus, a föld jókärbantartása érdekében négy szántóföldi, nyolc takarmány és négy legelő vetésforgóval gazdálkodnak. Ennek eredményeképpen nemcsak az állattenyésztésüket látják el megfelelő mennyiségű, minőségű takarmánnyal, hanem az államnak is könnyen beadhatják az

/Folyt.k öv./

/Szovjet vendégeink. folytatás/ Mi/Hm K 5,5.

előírt mennyiséget. Viljamsz és Liszenko tanításai alkalmazásának köszönhető, hogy ebben a szovhozban is elfelejtették már a dolgozók az alacsony terméshozamokat! Az átlagos terméshozam gabonából a korszerű gazdálkodás következményeképpen 30-32 mázsa hektáronként.

Nemcsak az állami gazdaság dolgozói kaptak értékes tanácsokat ezen az üzemi értekezleten. Az Agrár-egyetem mezőgazdasági karának előadótermében a környékbeli tiszosok, egyéni gazdálkodó dolgozó parasztok is összegyűltek. Sober István, a dáni "Új élet" tiszos dolgozója, részleteire is kíváncsi annak a tapasztalásának, amellyel Gorinov főagronómus szovhozában a nagy terméseredményeket érték. I.M.Gorinov készségesen elmondja az agrotechnikai eljárásokat. Sober István azonban erre is kíváncsi, hogy a különböző terményekből, hogyan részesül például az a tag, aki hónapokon át beteg. Erre a kérdésre P.N.Fokin, a tambovi kerület "Lenin" kolhozának elnöke válaszol.

- Beteg, rokkant kolhoztag eltartása a kolhozra vár. A jövedelem két százalékát erre a célra teszik félre a kolhozban. Ebből a tartalékból a beteg kolhoztag minden személyes szükségletét kielégítik Munkaegységét azonban nem írják jóvá sem betegnek, sem rokkantnak.

Borcsányi József, a gödöllői állami gazdaság növénytermesztési brigádjának vezetője most nagyon fontos kérdésben kért tanácsot.

- Mit kell tenni a növényi kártevők ellen, s különösen hogyan pusztítsák az amerikai szövőlepkét.

Gorinov elmondja, hogy a Szovjetunióban a növényi kártevők ellen gépek egész sorával vonulnak harcba. Nagyteljesítményű permatozógépek repülőgépek segítségével pusztítják a kártevőket. Az amerikai szövőlepké ellen a legjobb, ha egy rész párisi zöld, három rész mész és tíz rész víz keverékével permatozik a megtámadott fát.

Korpás Károly a mezőgazdasági akadémia hallgatója megkérdezte, hogy a jarovizált burgonyából mennyivel nagyobb terméseredmény várható. Válasz: 35-40 százalékkal magasabb a terméseredmény. A jarovizálás megrövidíti a tenésztidőt, így a nyári vetésű burgonya is jó terméseredményt hoz.

Sok a kérdés

Még a jelentkezést is elfelejtik s közbeszólva sürgetik, hogy a szovjet vendégek még erre, még arra adjanak választ. A kérdésekhez hasonlóan a feltevések is peregnék: a jarovizáció Liszenko akadémikus módszere szerint történik, ami mindössze 12 napig tart.

A szovjet vendégeknek lejárt az ideje. A sok felnyújtott kéz pedig további kérdést jelez. Arra kérik bucsuzul a dolgozó parasztokat, állami gazdasági dolgozókat, az Agrár-egyetem hallgatóit, hogy kérdéseiket írásban a földművelésügyi minisztériumhoz juttassák el. Feltétlenül módot fognak találni arra, hogy válaszoljanak, s így is segítsék a feladatok megoldásában a magyar dolgozó parasztságot. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1951 szeptember 26 11 óra 07 perc

A salgótarjáni dolgozók ajándékokkal köszönték meg a Csehszlovák Hadsereg művészegyüttesének vendégszerelését

t Vid Di/TI/Hné K 4,4

A Csehszlovák Hadsereg Magyarországon tartózkodó művészegyüttese kedden Salgótarján dolgozói előtt mutatta be műsorát. A salgótarjániak díszkaput állítottak a vendégek fogadására. Az utcákat és épületeket vörös, magyar és csehszlovák nemzeti színű zászlókkal díszítették. A csehszlovák vendégek pirosnyakkendő suttörök sorfala között vonultak a Szovjet Hősök Emlékművéhez, amelyen elhelyezték koszorújukat. A város dolgozói nevében a helyi tanács végrehajtóbizottságának elnöke mondott üdvözlő szavakat. Az üdvözlés után a tömegszervezetek képviselői és az üzemek dolgozói virágcsokrokat nyújtottak át a testvéri népi demokrácia katonaművészeinek. A művészegyüttes este a salgótarjáni acélárugyár kulturotthonában mutatta be műsorát, amelyet több mint ezer dolgozó fogadott nagy tetszéssel. Az előadás végén a bányászok miniatűr karbidlámpákat és csillókat, az üvegyár dolgozói csiszolt vázákat, a tüzhelygyár dolgozói pedig saját öntésű bronzszobrot ajándékoztak a csehszlovák néphadsereg művészegyüttesének./MTI/

A szovjet mezőgazdasági küldöttség második csoportja megyei értekezleten adta át tapasztalatait a hajdu-bihari dolgozó parasztnak

Li Hné Kő K 4,4 Debrecen, szeptember 26.

A szovjet küldöttség második csoportja több hajdu-biharmegyei termelőszövetkezetet csoportot, állami gazdaságot és gépalomást látogatott meg.

A látogatás után értekezletet tartottak Debrecenben a megyei tanács székházának nagytermében. Az értekezleten Gergely Viktor, a megyei tanács helyettes elnöke elmondta, hogy Hajdu-Bihar megyében ma már 261 termelőcsoport, 120.000 holdon folytat társasgazdálkodást. Az élenjáró szovjet mezőgazdaság tapasztalatainak felhasználásával ma már olyan növényfajtákat is termesztenek a megyében, amelyet ezelőtt nem termeltek. Ilyen például a gyapot. Tavaly még csak 240 holdon termelték, idén már 3000, jövőre pedig az élenjáró szovjet munkamódszerek alkalmazásával 8000 holdon termesztenek gyapotot a megyében.

- Most - folytatja be szavát - újabb hathatós segítségét kaptunk a hatalmas Szovjetuniótól. Eljöttek hozzánk a mi szeretett vendégeink, hogy bő tapasztalataik átadásával továbbsegítsenek bennünket előre a szocialista mezőgazdaság megteremtéséért vívott harcunkban.

/Folyt.köv./ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1951 szeptember 26

14 óra 15 perc

/A szovjet mezőgazdasági küldöttség második csoportja...folyt/
Li Hné Kő K

A megnyitó után Szavcsenko, a kievi terület mezőgazdasági igazgatóságának elnöke adott egy jelentőségteljes utmutatást a termelőcsoportoknál észlelt hiányosságok felszámolására. A beszámoló után a termelőcsoportok, állami gazdaságok és gépállomások dolgozói tettek fel kérdéseket.

A kérdésekre adott válaszokban a küldöttség tagjai többek között a gyapot téli betakarításáról tájékoztatták az értekezlet résztvevőit, majd beszámoltak a nők, fiatalok munkájáról, az öregek és árvák ellátásáról. Sokan kérdezték, hogyan gondoskodnak a Szovjetunióban a sokgyermekes családokról.

- A sokgyermekes anyákról úgy gondoskodunk - mondta Rozanova a jaltai "Kalinin" kolhoz brigádvezetője - hogy gyermekeiket napköziotthonokban, bölcsődékben, óvodákban gondozzuk, amíg ők dolgoznak. Ezenkívül a sokgyermekes anyákat az állam is határozottan segíti.

Végül a kolhozok és gépállomások közötti szoros kapcsolatról szóltak a küldöttek. Az értekezlet végén a megyei termelőcsoportok képviselői szebbnél-szebb ajándékokkal fejezték ki hálájukat és szeretetüket a vendégeknek./MTI/

Törlesztik adósságukat a vasasi bányászok

i Vid Szil/Fd/Hné SL K 4,3

A vasasi Petőfi-akna dolgozói - méltatlanul az év első nyolc hónapjában végzett jó munkájukhoz - szeptemberben nem teljesítették tervüket.

Az akna legjobb dolgozói - a pártszervezet segítségével - felvették a harcot a lemaradás ellen. Kiszélesítették a népszerű hálózatot, hogy nagyobb erővel küzdhessenek a munkafegyelen megszüntetéséért. Ujjászervezték a csapaton belüli munkamódszerátadást. A műszaki dolgozók - amár működő két nagyteljesítményű, ciklusos grafikon szerint dolgozó fejtés mellett - újabb munkahelyen indítják meg ciklusos szervezéssel a termelést. A jobb munkaszervezés és irányítás érdekében áthelyezték Milovecz István sztahanovista főaknászt a mélyebb bányaszintekre, hogy a bányászok az ő vezetésével gyorsítsák meg a feltérési munkákat és növeljék a fejtési munkahelyek számát.

A bányászok biztonságának fokozott védelme érdekében egyre több műszaki dolgozó kezdte meg munkáját Vasason. A tavalyi ötvennégyel szemben az idén már 74 jólképzett aknász és felvigyázó segíti a földalatti dolgozók munkáját. A szállítás folyamatosságát is biztosítják a fenntartási, javítási munkák gyors, gondos elvégzésével.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1951 szeptember 26

14 óra 15 perc

/Törlesztik adósságukat...folyt/ i Vid Szil/Fd/Hné SL K

Az élenjárók példájára, a műszakiak segítségével szeptember második felében újra fellendült a versenymozgalom Vasaszon: 208 föld alatti dolgozó tett újabb munkafelajánlást, vállalva évi tervüknek határidő előtti teljesítését.

A jó munkaszervezés, az újult erővel megindult verseny, -alig egy hét elteltével - máris érezteti hatását. Az adósságból ezer tonnát már letörlesztettek a vasasiak. Az eddigi eredmények alapján a jövőben még fokozottabb munkával küzdenek a vasasiak a havi és az évi terv telteljesítéséért. /MTI/

A bereemendi cementgyárban az év végéig 25 százalékra növelik a női dolgozók arányát

i Vid Tom/PV/Hné NL Vár 3,3

nagyobb

A bereemendi cementgyárban is egyre a termelésben résztvevő és a felelős munkakörbe beosztott nők aránya. Év végére a tervek szerint 25 százalékra növelik a nők arányát az üzemben.

A szakma nehezebb munkáiban is jól megállják helyüket a nők. Mónosi Ferencné klinkerégető még csak 23 éves, de már jól képzett munkatársa a művezetőnek és komoly segítséget nyújt a kezdők betanításában. Egyik tanítványa, Vincze Istvánné átképzős állandóan száz százalékon felül teljesít és hamarabb már elhagyta tanítómesterét is. Nagyon szereti munkáját. Szorgalmáért megkapta "A szakma legjobb átképzőse" kitüntetését. Vinczné tovább tanul. Most vizsgájára készül és jó eredményeivel akarja kiérdemelni, hogy művezetői iskolára kerüljön.

A gyár laboratóriumában 16 fiatal nő tanulja a minőségi ellenőrzés és a vegyellenzés ismereteit. A szaktanfolyam hallgatója Forvátth Bezsőné is, aki három hónappal ezelőtt került az üzembe Siklósról: vegyész akar lenni.

A közeljövőben a gyárban átképzős tanfolyamokat indítanak. A műhelyek bővítésével kapcsolatos munkákat: lakatos, esztergályos és villamosipari szakmát tanulnak majd itt az átképzősök, akiknek legnagyobb részét a bereemendi és a környékbeli lányok és asszonyok soraiból toborozzák. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1951 szeptember 26

14 óra 55 perc

Tizenkétfélmillió forint beruházással alakították át öt éves tervünk második évében a Gránit Csiszolókorong és Kőedénygyárat

ö Kné/HI/Hné Kné Bn 4,4

Ugyiszólván nincs olyan üzem, amely ne gazdagodna diadalmas öt éves tervünk végrehajtása során új gépekkel, új felzerelésekkel, amelyben ne emelnék szociális beruházások a dolgozók életszínvonalát.

A Gránit Csiszolókorong és Kőedény-gyárat 12 millió forint beruházással alakították át az öt éves terv második évében. Száztíz százalékkal emeli termelését ez évben a csiszolókorongipar, hogy elegendő tudjon tenni a nehézipar rohamosan emelkedő szükségletének. Gyorsjáratau prégépekkal emelik a termelőkenységet az újjáépített üzemben, amelyekkel egészen nagyméretű csiszolókorongot is tudnak készíteni. A folyamatos termelést új rendszerű alagutkemencé biztosítja, amelyet nemrég helyeztek üzembe. Az alagutkemencéhez félannyi fűtőanyagra van csupán szükség, mint a régebbi típusú körkemencéhez és száz százalékkal emeli a termelést.

A Bonyhádi Cipőgyár az öt éves terv kezdete óta új gyárépületet kapott a régi mellő, amelyet a legkorszerűbb gépekkel szereltek fel. Több mint ötven ezer forintos beruházással csatornázták az egész üzemet és derítőberendezéssel látták el. A dolgozók részére 20.000 forint beruházással öltözőket létesítettek, új öltözőszekrényekkel. Még ebben az évben munkásszálló épül azoknak a dolgozóknak részére, akik vidékről járnak az üzembe. Ugyancsak még 1951-ben tanterhelyt állítanak / ahol az üzem legkiválóbb szakemberei, sztahanovistái fogják oktatni a fiatalokat. / fel,

A Hazai Fésűsfonóban népi demokráciánk szerető gondoskodása folytán új gépek segítségével emelik a dolgozók termelőségét és így keresetüket is. Az előfonóda két szinkeverő nyújtógépet kapott, ezek segítségével naponta 1500 kilóval több árut termelnek. A szövőde négy új vetéscsúvelő automatája nemcsak a vetésteljesítményt emeli nyolc százalékkal, de a hulladékot is 0.8 százalékkal csökkenti. Az öt éves terv beruházásai a dolgozók életét is egészségesebbé és szebbé teszi. Új öltözőket, öltözőszekrényeket kaptak. Ezer személy befogadására alkalmas kulturház épült, színház-kozinetteremmel. A dolgozók gyermekei az üzem síkfoki üdülőjében nyaraltak már az idén. /MTI/

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 24. kiadás

1951. szeptember 26.

15 óra 20 perc

Új típusu mezőgazdasági gépek gyártását kezdik meg a jövő évben mezőgazdasági gépgyáraink

k SL/TI/Mk SL K

A mezőgazdaság szocialista átszervezésének egyik fontos feltétele, hogy kellemes mennyiségben álljanak dolgozó parasztságunk rendelkezésére a korszerű mezőgazdasági gépek.

1952-ben a bevált régi típusu gépek korszerűsítése mellett új típusu mezőgazdasági gépek sorozatgyártását is megkezdik mezőgazdasági gépgyáraink

A Mosonmagyaróvári Mezőgazdasági Gépgyárban ebben az évben kezdték el a 30 soros traktoros vetőgép gyártását. A gyakorlati tapasztalatok felhasználásával a gépek felépítésében most változtatásokat hajtanak végre és jövőre már tökéletesített kivitelben folytatják a gyártást. Elkészült a hat méter vágószélességű traktoros fűkaszáló prototípusa és szovjet minta alapján előállították az új típusu fűkaszálogépet is. Az utóbbi gép egy katasztrális hold területet husz perc alatt vág le. Most kezdik meg a kukorica négyzetbevágo gép mintadarabjának készítését is. Ezt a gépet műtrágyaszóróval is ellátják. A jövő évben megindul az új háromvasú traktoreke, valamint a járvasilózógép sorozatgyártása.

Az EMAG-ban

ebben az évben már sorozatban gyártották a kombájnokat. Jövőre még több műveletre teszik alkalmassá a kombájnokat: felfelszedő és napraforgószedő berendezéssel egészítik ki, ezenkívül szalma- és polvavágyító kocsikkal látják el. A Knotek-féle aratógépet rizzaratásra alakítják át, ennek már folynak az előmunkálatai. Rövidesen megkezdődik a cukorrépa-kombajn prototípusának készítése és tervezés alatt áll a nádarató-gép is.

A törökszentmiklósi Mezőgazdasági Gépgyár szovjet mintájú kultivátorok és V-alakú tárcsás boronák gyártásával segíti elő mezőgazdaságunk fejlődését. A közeljövőben sorozatgyártásra állítják be a szénarendforgató gépet. /MTI/

A Voros in mozgalom bevezetése óta közel másfélszeresére növelték termelésüket és 19 százalékkal csökkentették a selejtet a Fémáru és Szerszám-gépgyár öntői

1 SB/TI/M- SL K 4 4

A Fémáru és Szerszám-gépgyár öntői egy évvel ezelőtt maguk sem gondolták, hogy a Voros in-mozgalommal olyan sikereket érnek el, mint amilyenekkel most joggal büszkélkedhetnek.

/folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1951. szeptember 26.

15 óra 25 perc

/A Vorosin-mozgalom....1.folyt./ 1 SB/TI/Mk SL K 4 4

Mit adott nekik a Vorosin-mozgalom? A szűk öntőterület növelését, a termelés emelését, a selejt csökkentését és nem utolsósorban a rendezett, tiszta és világos öntődét. Az elmúlt évhez viszonyítva csaknem másfélszeresére növelték a termelést és 19 százalékkal csökkentették a selejtet.

Mint a legtöbb öntőében, a megővekedett követelményekhez képest itt is kevésnek bizonyult a hely. Az öntőbrigádok a műszaki dolgozók vezetésével rendbetették az üzemet. A formaszekrényeket, terhelő sulyokat, mintalapokat, öntőhomokot részlegként egy helyre rakták. A munkahelyen most csak azok a munkaeszközök maradnak, amelyek a napi munkához szükségesek. A fennmaradó eszközöket az üzem elején nagyság szerint tárolják.

Az üzemben egy főt vonalat, egy mellékutat és brigádonként keresztutakat építettek. Ezzel elérték, hogy öntéskor gyorsan, biztonságosan és akadály nélkül közlekedhetnek az öntőüsttel. Jelentős helyhez jutottak, amikor az öntésre előkészített kisebb formaszekrényekből négyet úgy helyeztek egymásra, hogy az öntőnyíláshoz még hozzáférjenek. Így nemcsak helyet, hanem jelentős időmegtakarítást is elérnek, mert az öntők anélkül, hogy továbbmennének, négy formát tudnak megtölteni folyékony vassal.

Az öntők szívesebben dolgoznak az üzemben, amióta a 30 éve elhanyagolt műhely falát kíméselték és az ablakokat megtisztították. A brigádoknál iratlan törvényt vált a rend és tisztaság. Ez a munkastilus megkövetelte a selejt elleni harc fokozását is. Az öntők megvalósították az önellenőrzést. Napi munkájuk eredményét másnap reggel maguk ellenőrzik. A hibát így azonnal meglátják és mindjárt megállapítják a selejtbizottsággal együtt, mi a teendő annak elkerülésére. A művezetők állandóan a műhelyben tartózkodnak és már csirájában megakadályozzák a selejtet azzal, hogy szigorúan ellenőrzik a mintázást, a formák összerakását és az öntést. Ha szükséges, közbelépnek és tanácsaikkal segítik az öntőket. Az üzemvezető a megmunkáló műhelyekben figyeli az öntvényeket, hogy gyártás közben milyen hibák fordulnak elő. A megmunkáló műhely dolgozói is közlik vele észrevételeiket s így anélkül, hogy megvárná az adminisztrációs uton érkező értesítést, már megteszi intézkedését a hiba kiküszöbölésére. E szigorú ellenőrzés és a Vorosin-mozgalom jelentősen hozzájárult ahhoz, hogy az elmúlt évi nyolc százalékos átlag selejtet e hónapban eddig 5.7 százalékra csökkentették. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1951. szeptember 26.

16 óra 05 perc

Tíz szakonként 12 bányász munkáját végző feltöréssel furógépet kapnak a pécs környéki bányászok

i Vid Szil/Szil/Mk SL K 4 3

Az ötéves terv harmadik évében a pécs környéki bányászok több, szovjet gyártmányú feltöréssel furógépet kapnak a feltérési munkák meggyorsítására. Az új, nagy teljesítményű gépek munkába állítása nemcsak arra teremt lehetőséget, hogy a bányászok több munkahelyet tártanak fel, de elősegíti a bányabiztonság fokozását is.

Eddig ugyanis a feltérásoknál provokációs repesztéssel haladtak előre. A provokációs repesztés segítségével vizsgálták meg, van-e a feltérandó bányamezőben gázkibontás-veszély. A provokációs repesztés jelentős ideig megállította a munkát a bányamezőben és lassította az elővájások sebességét is.

A feltöréssel furógépek üzembeállításával kiküszöbölődik a provokációs repesztés. A 11.5 lóerős gép ugyanis gyorsan halad előre, egyszerre nagy felületet nyit meg, ahol a kiömlő gáz eloszlik, lassan kipárolog, nem önti el a munkahelyet s nem okoz kárt emberéletben.

A tervek szerint az új gépeket először a két bányászintézményi légösszeköttetések megteremtésénél, fejtési kijáratok és osztófolyosók furásánál állítják munkába. A gép - a számítások szerint - 12 bányász munkáját végzi. /MTI/

Hat százalékkal csökkent a 100 százalékon alul teljesítők száma a békéscsaba i Kötöttárugyárban

Vid Kné/Bin/Mk Kné Bn 3 3

A békéscsaba i Kötöttárugyárban, mióta elnyerte az élűzen kitüntetést, újabb hat százalékkal csökkentették a normát nem teljesítők számát. Az eredményt a munkamódszer-átadás fokozásával érték el.

Seres Jánosné sztahanovista szabásznő megtanította társait, hogyan helyezték el a szabási sablont az anyagon, hogy minél gyorsabb és jobb legyen a szabás munkája, Mazán Judit sztahanovista lánckötnő és jobb legyen a szabás munkája, Mazán Judit sztahanovista lánckötnő szintén az üzem kiváló munkamódszer-átadói közé tartozik. Újabb három dolgozónak adta át munkamódszerét, akiknek teljesítménye jelentősen emelkedett. Például Kovács Judit több mint három hónapon keresztül csak 90 százalékot ért el. Az új módszerrel már 115 százalékot teljesít. Flóra Jánosnak 102-ről 116-ra, Kesjér Juliának 103-ról 114 százalékra emelkedett a termelése. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1951. szeptember 26.

16 óra 10 perc

Szeptember 30.-ig lehet kötni libahizlalási szerződést

k El.M. Kő/Mk K

Augusztus 20.-tól Vas, Veszprém, Győr, Nógrád, Bács-Kiskun, Csongrád, Szabolcs-Szatmár, Baranya, Komárom megyében libahizlalási akció indult, amely nagy előnyöket nyújt a dolgozó parasztnak.

A földművesszövetkezet minden szerződőnek libánként hatósági áron 20 kiló szemestengerit biztosít.

A szerződésben lekötött kövér liba hatósági áron felül a hizlaló kilónként még 1.60 forint jutalmat kap. Az átadott kövér liba beszámít a dolgozó parasztnak beadási kötelezettségébe.

Libahizlalási szerződést a felsorolt megyékben szeptember 30.-ig lehet kötni. A hizottlibákat /5-6 hetes hizással, a minőségi feltételek biztosításával/ a szerződő november 15.-ig köteles átadni a földművesszövetkezetnek. /MTI/

November 7.-re befejezi évi tervét a DIMAVAG vasszerkezeti üzeme

i Vid Szil/ Hm/Mk BS K 4 4

Az alko tmányi vasszerkezeti munkalendületét továbbfejlesztve a DIMAVAG Gépgyár vasszerkezeti üzemének dolgozói tervértekezletükön elhatározták: a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójára, november 7.-re 100 százalékos tervszerűség mellett befejezik évi tervüket.

A vasszerkezeti üzem, amely augusztus hónapban 100 százalékos tervszerűség mellett 134.8 százalékra teljesítette havi termelési előirányzatát, a terv határidő előtti befejezésével hozzájárul a Kohászati Üzemek új kohója vasszerkezeti munkáinak határidőre való elkészítéséhez.

A vasszerkezeti üzem dolgozói a kohóépítkezés helyszínén a vasszerkezeti részeket előre összeszerelik, hogy ezzel is meggyorsítsák a munkát. Vállalásuk kiterjed az Inotai Erőmű részére szállítandó ÁVESZ oszlopok szerelési munkáira is.

A terv határidő előtti teljesítése érdekében a vasszerkezeti üzem valamennyi brigádja párosversenyben dolgozik. A brigádokon belül pedig a munkamódszerátadás kiszélesítésével arra törekednek a dolgozók, hogy a 100 százalékos aluli teljesítésmennyeket teljesen felszámolják. /MTI/

--- V

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1951. szeptember 26.

16 óra 15 perc

Az ország területén lo40 komplex-brigádon belül 3400 szállítató vállalat indult harcba az őszi csúcsforgalom sikeres és gazdaságos lebonyolításáért. Naponta érkeznek jelentések kimagasló eredményekről, mégis az tapasztalható, hogy a vasut igen nagyszámu kocs igénylésnek nem tud eleget tenni. Ennek legfőbb oka az, hogy a kocsik a különböző ipartelegeken kirakatlanul várakoznak.

i T/Vi/Mk KÖM NL K 4 3

Az elmúlt héten a legkésedelmesebben kirakó szállítató, a Betonutó pitó vállalat volt. Előfordult, hogy az egyik nap például több kirakatlan kocs i várakozott telepén. Hasonló hibák fordultak elő a Közraktáraknál is. A Dunantuli Közraktárak /Nagykanizsa/ 15 kocsival, a Keletmagyarországi Közraktárak /Mezőkövesd/ 30 kirakatlan kocsival hátráltatta a háromnapos kocsiforduló sikerét. A Rákospalota-Ujpesti Növényolajgyárnál 16 kocs i maradt kirakatlan az egyik nap.

Hibák fordultak elő a vasutüzemen belül is. Kápolnásnyéken például a vasutas dolgozók hibájából 25 kocs i csaknem 200 óráig várakozott kirakásra.

A szállítató vállalatoknak, legszorosabban együttműködve a vasut dolgozóival, minden erejükkel a rakodások jobb megszervezésére, gyorsítására kell fordítaniok, hogy valóra váltható legyen az őszi forgalom sikeres lebonyolítása. /MTI/

Árurejtegető és szabotáló kulákokat ítelt el a paksi járásbíróság

i U/Mk K6 Vár K 3 3

Menyhei József dunaföldvári 73 holdas kulák, volt fűszer- és regyeskereskedő, sertésnagykereskedőnél házkutatás során többek között 180 zsákot, 45 kilogramm többéves háriszappant, nagymennyiségű textilárut, 40 liter pálinkát és 254 dollárt találtak.

A kulák a termés szabotálásával is meg akarta károsítani a dolgozó nép államát. A kötelező ősziárpavetést nem végezte el. A paksi járásbíróság most 2 évi börtönre ítélte. A talált árukat elkobozták s a bíróság kimondta a részleges vagyonekobbzást is.

Böde János dunaföldvári 24 holdas kulák árpát feketén csépelet el. az ősziárpa vetését is szabotálta. A paksi járásbíróság 20 hónapi börtönre és részleges vagyonekobbzásra ítélte. /MTI/

2.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29.kiadás

1951. szeptember 26.

17 óra 15 perc

A Munkaerőtartalékok Hivatalának hírei

MTI Mk NL Vár

A Malomszerelő és Gépjavító Vállalat keres bádogos, lemezlakatos, hegesztő szakmunkásokat, vagy betanított munkásokat és nő segédmunkásokat. Jelentkezés helye: Budapest, IX.Soroksári-ut 48.sz.

Vasipari tanulónak jelentkezhetnek 14-18 éves korig leányok a lakatos, esztergályos, villanszerelő, motorszerelő, mintakészítő, gyalus, marós, köszörős szakmákra. Jelentkezés helye: Budapesten a kerületi tanács munkaerőgazdálkodási előadójánál, vidéki városokban a tanács munkaerőgazdálkodási előadójánál, községekben pedig a községi tanácsnál.

Építőipari tanulónak jelentkezhetnek 14-18 éves korig lányok és fiúk kőműves, ács, vasbetonszerelő és betonozó szakmákra. Jelentkezés helye: Budapesten wesselényi-u.44.sz., Nyár-u.9.sz., Práter-u.31.sz. és Dohány-u.65.sz. alatti építőipari tanulóiskolában. vidéken a helyi tanácsoknál, illetve a tanács munkaerőgazdálkodási osztályán.

Vájár /bányász/ ipari tanulónak jelentkezhetnek: 15-18 éves korig bányászok, ipari munkások és dolgozó parasztok fiai. Jelentkezés: Pestmegyei Tanács munkaerőgazdálkodási osztályán Városház-u.7.sz. alatt, vidéken a helyi tanácsoknál, illetve a tanács munkaerőgazdálkodási osztályán. /MTI/

Baranya egyik legnagyobb és legkorszerűbb gépállomása épül fel Palotabozsokon az ötéves terv során

i v id Mk

U/Mk Kő K 4 3

Tizennégy község, 27 termelőcsoport földjét művelik az idén a palotabozsoki gépállomás traktorosai, akik a nyári munkák során elnyerték a "megye legjobb gépállomása" címet.

Másfél éve még csak, hogy Palotabozsokon gépállomás alakult, a környékbeli dolgozó parasztok, tiszos-tagok azonban máris bizalommal fordulnak minden munkában segítségért a gépállomás dolgozóihoz. Erthető, hiszen a gépállomás traktorosainak jó munkája tette lehetővé, hogy a környékbeli termelőcsoportok és dolgozó parasztok az idén egy-két mázsával, sőt számos helyen - mint például Sombereken, Palotabozsokon és Himesházán - négy-öt mázsával több termést takarítottak be egy-egy holdról, mint az előző években.

Az ötéves terv során Palotabozsokon több mint félmillió forint beruházással Baranya megye egyik legnagyobb és legkorszerűbb gépállomása épül fel. A mintegy loo erőgépes új gépállomás építkezését már a nyár folyamán megkezték. Már elkészült két traktorszín, mindegyik 50-50 erőgép befogadására alkalmas. De építik már a cséplőgép- és az elevátor-színt is. Korszerű új, nagyteljesítményű gépeket felszerelt szerelőcsarnok

is épül majd a gépállomáson, amelynek közelében a 80 szecskes traktoros szállást helyezik el. A kényelmes, egészséges munkásszállóval egyidejűleg megkezdik az öltözővel és zuhanyzóval ellátott fürdő építését is.

Az állandó dolgozók részére az idén 8 kétszobás, verandás, fürdőszobás családi ház épül a gépállomáson és jövőre 12 korszerű lakás építését tervezik. /MTI/

5

M T I B E L F Ö L D I H I R E I

B 30. kiadás

1951. szeptember 26.

19 óra 57 perc

Kukoricával üzérkedő kulákokat ítéltek el

K. SzN Mk Kővár

A kukoricatörés munkája országszerte jól halad. A betakarítás útjében azonban elmaradt a begyűjtés. Ez nem utolsó sorban annak a következménye, hogy népi demokráciánk, a dolgozó parasztok elöljárói a kulákok, spekulálnak és szabotálják a kukorica beadását. Az elmúlt napokban járásbiróságaink több kukoricával üzérkedő kulákokat ítéltek el.

A debreceni járásbiróság Fekete Gábor hajduböszörményi kulákokot, aki 7 mázsa kukoricával üzérkedett, egy évi börtönre, kétezer forint pénzbüntetésre és 5 hold ingatlan elkobzására ítélte. Szűcs Kálmán győri kupec 8 mázsa kukoricával üzérkedett, ezért egy évi és hat hónapi börtönbüntetést kapott. Szennyei József 27 holdas mórchidai kulákokot a csornai járásbiróság ítélte el, egy évi és köthavi, Farkas Mihály volt ispán, sitkói lakost a sárvári járásbiróság ítélte el 8 hónapi börtönbüntetésre a kukoricával való üzérkedés miatt. Az utóbbi hármat a börtönbüntetés mellett súlyos pénzbüntetéssel is sújtották.

A beadási kötelezettségüket nem teljesítő üzérkedőket, akik nem tartották be a törvény előírásait, jogosan keményen megbüntették. A begyűjtési törvény előírja, hogy kukoricát, takarmánygabonát a szabadpiacra lehet értékesíteni. Ennek egyetlen feltétele, hogy a község száz százalékig teljesítse beadási kötelezettségét. Ilyen esetben minden beadási kötelezettségét teljesítő paraszt szabadon viheti piacra terményeit. /MTI/

A szovjet mezőgazdasági küldöttség megyei értekezlete Szolnokon

t Szab/Mk Kő Ni

A szovjet mezőgazdaság élénjáró dolgozó küldöttségének Szolnok megyében tartózkodó, I. csoportja a szövetkezeti városok munkájának négy napi tanulmányozása után megyei értekezletet tartott Szolnokon. A megyei tanács háza nagytermében a termelőszövetkezetek, géplombosok és állami gazdaságok, valamint a tanács, tömegszervezetek küldöttei, közigazgatási szakemberek gyűltek egybe, hogy meghallgassák: mit látott, mit tapasztalt a küldöttség a megyében, mit javasol az eredmények fokozására, a hibák megszüntetése érdekében.

Juhász Imrénó, a megyei tanács elnöke üdvözlő beszédében a megye valamennyi dolgozójának forró szeretetét tolmácsolta, majd I. ... Civenko, a csoport vezetője összefoglalta a küldöttség tapasztalatait. Bevezetőben elismeréssel nyilatkozott a szövetkezetek eddigi eredményeiről, de előrebocsátotta, hogy beszámolójában túlnyomórészt a hiányosságokra mutat rá és így segíti elő ezek kiküszöbölését.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1951. szeptember 26.

10 óra 15 perc

/A szovjet mezőgazdasági küldöttség... I. folyt./ t Szab/1951. 36. N1

A termelészövetkezetek munkájában egyik legnagyobb hiányosság az, hogy a brigádoknak nincs kiválasztva állandó terület művelésre. Ennek következményeként a közösen, vagy vállaltan művelt területeken nem érvényesülhet teljesen az egyéni felelősség elve. Utjún az tapasztalták, hogy sok brigádnak nincs is munkaterve.

Tapasztalatuk szerint aránytalanság van a növénytermelési és állattenyésztési normák között, a növénytermelésben a normák alacsonyabbak.

A gépállományok sokszor nem eléggé használják ki a gépeket. Például a turkvelei Vörös Csillag termelészövetkezetben a rizs cséplésénél az adagolást egy oldalról végezték. A Szovjetunióban a Kredjufale gyorscséplési módszer szerint a búzát két oldalról adják fel, két ember bont és ugyancsak két ember etet. Így a gép termelékenységét meg lehet kétszerezni. A cséplőgéptől a szalmát kézzel hordták el, holott egyszerű szerkezettel, lövontatással gyorsabban, jobban halad ez a munka.

A mezőturi Petőfi termelészövetkezetben a tagok a gyapotot egy kézzel egyszerű kötényekbe szedték. Naponta mintegy 20 kiló volt az átlagteljesítményük. A Szovjetunióban a gyapotszedőknek különleges kötényeket készítenek, ezeknek elől három részük van: az elsőbe, a legnagyobbba szedik az I. o. gyapotot, míg a másodikba, illetve harmadikba a gyengébb minőség kerül, a szokásos osztályozás szerint. Így a gyapot már a szedéstör osztályozva van. Minden gyapotszedő részére két ilyen kötényt varrnak, amikor az egyik megtelt, ott a helyszínen leteszik, a másikkal pedig tovább folytatja a munkát. A megtelt kötényeket külön erre beosztott dolgozók viszik rendeltetési helyükre. Kötényi szedéssel, a szedőkötények alkalmazásával, a szovjet gyapotszedők napi teljesítménye 200 kiló.

A gépállományok munkájáról szólva, megállapította, helytelen az a módszer, amelyet a mezőturi Petőfi tsz földjén tapasztaltak, hogy egy traktor szántott, egy másik pedig a boronát vontatta. A magyar traktorok kapacitása lehetővé teszi, hogy az egy után akasszák a boronát.

Az állattenyésztésről szólva megemlítette azt a hibát, hogy a termelészövetkezetekben és csoportokban sokszor nem tulajdonítanak nagy jelentőséget az állatok egészségügyi körülményeinek. A turkvelei Vörös Csillag termelészövetkezetben például a kehes lovakat együtt tartják az egészségesekkel.

Beszédét azzal fejezte be, a küldöttség tagjai boldogok, hogy segíthettek a magyar dolgozó parasztoknak. Reméli, hogy tapasztalataik felhasználás val újabb eredményeket érnek el és tovább erősítik, építik szépen fejlődő gazdaságaikat.

Viharos taps zúgott fel: Sztálin és Rákosi Mátyás neve töltötte be a természet ütemes kiáltással éltették azt, ami az életet, békés építő munkát, a boldog jövőt jelenti: a szovjet-magyar barátságot.

/folyt. köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 32.kiadás

1951. szeptember 26.

2 óra 15 perc

/A szovjet mezőgazdasági küldöttség....2.folyt./ t Szab/Mk Kő Ni

Az értekezlet résztvevői ezután a szovjet kolhozparasztoi élete, munkája iránt érdeklődtek. Majd a válaszok után ajándékokkal kedveskedtek szeretett vendégeinknek.

Lovas Lajos a turkevei Vörös Csillag termelészövetkezet fősuth-dijas elnöke annak a cséplőbrigádnak az ajándékát hozta el V.P. Galoninának, amelynél az "Iljics emléke" kolhoz munkacsoportvezetője megmutatta, hogyan kell végezni a rizs gyors cséplését.

Lovas Lajos elmondotta, hogy a brigád hétfőn már a bemutatott mód szerint cséplés az eddigi 160 mázsás átlagról az első napon 260 mázsára emelték a cséplési teljesítést. Még ha nem is tudnák tovább növelni ezt az eredményt, így is öt nappal előbb befejezik a cséplést.

/MTI/

V

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1951. szeptember 26.

21 óra 50 perc

Időjárásjelentés

& Mk/Mk Ni

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 26.-án, szerdán este 21 órakor:

Ujabb esők.

A sarkvidéki hideg levegő a Szovjetunió európai részének középső vidékein, az óceáni enyhe légtömegek Nyugat-Európában, a meleg szubtrópusi léghullámok pedig a Földközi-tenger nyugati medencéjében és a Kárpátmedencében okoznak esőt. A Botteni-öböl vidékén ezzel szemben csendes idő alakult ki. Hazánkban szerdán országos volt az eső. Miskolcon 30, Mátraházaán 28, Nyíregyházaán 24, Debrecenben 8 mm-t mértek. A hőmérséklet nap közben Pécsen 25, a déli megyékben általában 20-24, egyebütt 17-20 fokig emelkedett.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 16 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, nem változik.

Várható időjárás csütörtök estig: erősen felhős, esős idő, reggel több felé köd, Mérsékelt délnyugati-nyugati szél. A hőmérséklet főleg az ország déli felében csökken. Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: csütörtök reggel 12-14, délben 15-17 fok között. /MTI/

Vége.

R.